



**HRVATSKA  
OBRTNIČKA  
KOMORA**



Broj: 11-1240-4293/2-135-2023  
Zagreb, 14. kolovoza 2023.

**MINISTARSTVO GOSPODARSTVA  
I ODRŽIVOG RAZVOJA**  
izv. prof. dr. sc. Davor Filipović, ministar  
Ul. Grada Vukovara 78  
10000 ZAGREB  
[ministar@mingor.hr](mailto:ministar@mingor.hr)

**Predmet: Zakon o trgovini – prijedlog izmjena, dostavlja se**

Poštovani ministre, g. Filipoviću,

nastavno na provedbu izmijenjenog Zakona o trgovini, slijedom posljednjih izmjena (NN 33/2023), zahvaljujemo se Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja na dostavljenim pojašnjenjima vezano za rad nedjeljom i blagdanima na temelju upita i nedoumica naših članova obrtnika.

Prateći probleme u provedbi odredbi o zabrani te o izuzecima od zabrane rada nedjeljom, ukazujemo osobito na probleme koji se pojavljuje obrtnima u djelatnosti trgovine, kao i onima koji se bave proizvodnjom ili uslugama uz prodaju vlastitih proizvoda.

Naime, obrtnici koji posluju na području groblja te obrtnici koji posluju na području svetišta vezanih uz crkve, glavnu tržišnu strategiju imaju orijentaciju na rad u dane kada građani najviše posjećuju svoje pokojne na grobljima, odnosno u dane kada hodočaste u svetišta, a to su nedjelje i blagdani.

Zakon o trgovini s posljednjim izmjenama zabranjuje takvo poslovanje jer groblja i svetišta nisu obuhvaćena propisanim izuzecima o zabrane rada nedjeljom i blagdanom. Svim ovim obrtima ostaje jedino mogućnost odabira 16 nedjelja kroz godinu koje će prodavati robu i svoje proizvode. To je naravno posve nedovoljno za ovakav tip poslovanja usmjeren upravo na dane posjeta grobljima i svetištima. To više što za blagdane, koji su ujedno dani najvećeg dolaska hodočasnika u svetišta kao i posjeta grobljima, nema mogućnosti obavljanja djelatnosti. Samim time, njihovo poslovanje i opstanak postaju zaista upitni jer se kod ove vrste prodaje ne može nikako očekivati prelijevanje prometa u neke druge dane u tjednu. Ujedno, važeće zakonsko rješenje nije u skladu s tradicijom i običajima kao što je to obrazloženo u prijedlogu tijekom zakonodavne procedure.

Napominjemo kako se u pogledu cvjećarske djelatnosti uočava postupanje OPG-ova koji prodaju na grobljima cvijeće pozivajući se na zakonsku iznimku „otkup primarnih poljoprivrednih proizvoda“ za što smatramo da se ne radi o „otkupu“ niti buketi i aranžmani mogu biti primarni poljoprivredni proizvod pa molimo da se Ministarstvo očituje i pojasni i ovaj Zakonom propisani izuzetak.

Ponavljamo opći stav Hrvatske obrtničke komore i obrtnika o nužnosti zakonskog uređenja radnog vremena u trgovini na način da svaki obrtnik odnosno poduzetnik posve samostalno i bez ograničenja određuje radno vrijeme prodajnog objekta. Smatramo za izmjene Zakona o radu i nadzor poštivanja prava radnika iz ugovora o radu mogu biti daleko bolja i učinkovitija zaštita, bez zadiranja u slobodu poduzetništva i bez zakonski propisanih nejednakosti prodajnih objekata ovisno o njihovoj lokaciji.



Molimo u što kraćem vremenu razmotriti i usvojiti izmjene Zakona o trgovini koje će omogućiti obrtnicima da samostalno određuju radno vrijeme. Posebice molimo žurno provesti izmjene i dodatno propisati izuzetke za poslovanje nedjeljom i blagdanom na grobljima i u svetištima, kako bi u tom dijelu Zakon doista bio sukladan tradiciji i običajima.

S poštovanjem,

Predsjednik  
Hrvatske obrtničke komore  
Dalibor Kratochvil

